CKAJTIAPHbLIE N BEKTOPHbIE NMoJid

OTBeTbl U YKa3aHUA K YNPa>kHEeHUAM AJ1I1 CAMOCTOAATE/IbHOM
pab6oTbl

1.(x—-y)=C;grad u(-1, 1) = —ni + 4j; grad u(1, 1) = 0.

2.x-C)P+y*=C X +y*#0; (x— 1)’ +y*=1; (x —2)* +y* =4; grad u(1, 1) = —ej; grad u(2,
0) = —(e/2)i; grad u(1, —1) = ¢j.

3. Tlapsl nyueil, COHANPABIEHHBIX C MOJIOKUTEILHEIMHU TOTyocaMu Ox 1 Oy U UMEIOIIHX
obmee Havyano Ha mipsimoit y = x; grad u(2, 1) =j; grad u(1, 2) =i.

4. a) Jlyun, ucxosIye U3 Hauajaa KOOPAUHAT; 0) OKPYKHOCTH, JIEKAIHUE B IIIOCKOCTX,
MEePIECHINKYJISIPHBIX MPSIMO#, TapaJIeIbHON BEKTOPY € M MPOXOAIIECH Yepe3 Hayalo
KOOPJMHAT; LIEHTPBI ITUX OKPYKHOCTEH JIe)KAT HA YKa3aHHOM MPSIMOIi; B) CEMEHCTBO AJLTUILIOB
x*la* + yHb* = C; 1) x = Ciy = C\|z—|—.

. E@E—W@H‘ij)

6. a) grad (M) = 36i + 12j + 4k; 6) grad u(M,) = —3i + 3k, grad u(M,) = 3i — 3j, grad u(M;) =
3j—3k;B) gradu(M)=i+j+k.

7. a) B Toukax KoHyca z° = xy; 0) B TOUKax IPSIMOIL x = y = z.
8. a) Bo Bcex Toukax; 0) B TOUKaxX MPSAMOIi X = y.

9. = arccos(—8/9).

1 0. B toukax cdepst (x —a)* + (y— b)Y+ (z—¢)* = 1.
11,7 1/r; sinr; Inr; arctg 7.

13. ¢; (er) grad u + uc.

1 i+
14. 2" _‘“y(y] i:J};6) (€= 1) '(i+j); ) —i—j.

15.2)0;6) 2> +)* +2%; ) 0: 1) 0; 1) 3; ¢) £i(y, 2) + fo(x, 2) + fa(x, »).
16. a)3;6) 2/r; B) 7r".
17.mindiva=0npux=a,y=h.

19. a) (cr)/r; 6) 2(re); B) (f '(r)/r)(re); ) (ab); 1) 4(ra); e) 0; x) 2(ab).



a) 0; 6) 2.

0 BHE Macc.

0 BHE 3aps0B.

a) —(1)i— (1/2)j — (1/x)k.

a) 0; 6) 2xyz(3z — 2)i + 2yz°(1 — 2)k; B) 0; 1) —(1/x%)j — (2/x))k; 1) 0; ) (1/x7)i + 2(v/x°)j.

a) —4i — j; 6) 4j — 3k; B) 4i.

a) 0; 6)0; B) 0.

a) (re) rot a + [ca]; ©) (1/7)[re]; B) (f (r)/r)[re]; ) 2f(r)e + (f (¥)/r)[er? — r(er)].

(bV)a =yz(x + )i + zx(y + 2)j + xp(z + 0)k; (aV)b = y(2° + )i + 2 + Y1) + x(” + 2)k;
daldb = (2% + x** + 1720 P yz(x + p)i + zx(y + 2)j + x0(z + X)K];
db/da = (*2* + 225 + X7 P + D)+ 2P+ D)j + x(7 + K.

da/dl, = yi + zk; da/dl, = (1N2-)[(x + y)i + zj + zK]; da/dls = (1N2-)[xi + (x + 2)j + xK];
da/dly = (1N39)[(x + )i+ (v + 2)j + (z + X)k]; (1, V)a = yi + zk; (I,V)a = (x + y)i + zj + zk;

ILVya=xi+ (y +2)j +xk; ItV)a=(x+y)i+ (y +2)j + (z+x)k.

dT/dt =—2Tot exp{—t > — £}; (V)T =2Tof ° exp{—t > — *}; dT/dt = dT/dt + (VV)T =
2To(—t + 1) exp{—1 > — 1*}.

dE/dt = idow cos wt; (VV)E = (ke/r’ {[a sin t(3x* — r*) — 3bx(y cost + z)]i + [b cost(r* — 3y°)
= 3y(bz — ax sint)]j + [b(* - 32%) — 3z(by cost — ax sint)|k}; dE/dt = dE/dt + (vV)E.

a) (grad u)> + uVu; 6) 1 "(r) + (2/r)f '(r); B) [grad u grad v]; T) (rot bV)a - (aV)rotb - rotb -
diva.

a) rot rot a = 2(2zx — x2)i + 2(2xy — 1A)j + 2(2yz — 2H)k; grad div a = 2(2zx + )i + 2(2xy +
2)j+ 22z +xHk; Va=2(x> + )i+ 207 + 2A)j + 2(2° + k.

a) anor = (1/3)(xi + yj + zK), acon = (2x/3 + y)i + (x - 4y/3)j + (2z/3 + 1)K; 6) apor = a2, acon =
0; B) ayor = 0, a0, = 23.Ceayer uMeTh B BUY, UTO OTBETHI 331a4u HEe OAHO3Ha4Hbl. Hampumep,

BO3MOYKHO a3 = Apor = Acop, TAC Anor = (X T 2)i+ Z+X)j + (x + VK, acor=(x —y—2)i+ (y —x — 2)j
+(2z+y tx)k.

a) 1/6;06) 4x/3.
a) 0;6) 0.

a)4r/3;0)5x/3;8)—5x/3;1) x/3; n) 27 /3.



46. a) 0; 6) 23V3—; B) 0; 1) 10V3— /81.

47.2)0;0;6)—27/3\3—; 27/3\3—; B) 0; 0; 1) —107\3— /81; 10/\3— /81.
48. za(3 - )3\N3— a=1; a=-1

49. ConeHonneansHBIMU SBISIOTS 1OJISA a1 U a3; 0; 873; 0; 0.
50.a)3/2;6)—1/2; B) —1/2; -1/2.

51. a)—m\3—; 6) —2v3-/3; B) z/\N3—; 1) =27/ (3\3-).

52.a)—-m3—(1 - &?/3); a=0.

53. a) 2/3; 6) 26/3.

54.2)2;6)-2;8)-1;1) 1; 1) —1;¢) 2.

u = jtf{t}dt+ C
55. e

56. TonennanbHBIMU SBISIOTCS TIOJS a1 U ay; 0; 0; 0; 7.
57.a;=grad uj; uy = xy +xz + yz + C; a, = grad uo;

w = [ 1O+ [1amn+ [ (O +C

58. N, obpasyer ocTpslii yroi ¢ ocbio Oz.

59.u=Inr+cC.

60. a)rota=0npux’+)*#0; 6) rota =0 pu y* + z> # 0 B) rot a = [4xy/(x* +1°)*]k; 1) rot a
= [4yz/(y2 + zz)z]i; LUPKYJISILUU BCEX T0JIEH BJIOJIb YKA3aHHBIX OKPY>KHOCTEH paBHBI HYJI1O. [loe

u=In\/22 +y*+2°/2+C
a) MOTEHIMAJILHO B YKa3aHHOM 00J1aCTH, U €r0 MOTCHIHAI €CTh
Ilose 6) MOTEHIMATLHO B yKa3aHHOM 00JIACTH, M €r0 TMTOTCHIINA €CTh

u=In\y?+z2+2*/2+C

. [ons B) 1 1) HE ABISAIOTCS MOTEHIIMAJIAMU.
61. 0 npux’ +)* #0; 27, Her; na.
62. grad u =[P/ + )i + [/ +37)]j; 0; ma.

2, .2 o
63.0 npu x~ + )" # 0; 27; 001acTh HE ABISAETCS OJHOCBI3HOM.



75.6) 1°) 7/2;2°) 0; 3°) 7;4°) 0; B) 1°) B Touke 4: i =€, j
k; B Touke B: e, = j; e,= -1, e =k.

=e,,k=e;2°)BTOUKE 4: €, =1;€,= ], €. =

=e,,k=¢e;BTOUKE B:i=—¢,,

76.6)1°) 7/2;2°)0;3°) 7;4°) 0;B) 1°) BTOuke 4: i =¢,, j = €,, K= —€g B Touke B: i = —€,, |
=e, k=—ep;2°) BTOUKE 4: €, =i, €= K, €,= j; BTOuke B: e, = J, eg= Kk, e,=—i
du 1 du
gradu = 3, &t 555 8
77. PP
diva = %[%{pap} + 3—%‘?], rota = [%%{pag] - %%—E]e;
78. ,TIe a=ayp, p)e,+
a(ﬂ(p’ ¢)e¢'
. _ du 1 du 1 du
glﬁdn_ﬁe"—l_ P T Y rsind dyp €
79. .
diva{p,gﬂ,z] — {Pa'ﬂ:l + +F’
80.a) ,TIE A= ae,+ al,+ a.es;
iv -1 G120 si Ld ; dap
diva(r,8,p) = g [ﬂr(r a, sinf) +7 55 (agsind) +r 3 ]
0) ,TIe a=a.e +aept+
Ageo.
— (10a; _ Oy @g_ﬂaz) 1o, y_da
81. 1) rota(p,, z) = (p dy Tz )EF + ( Jz ap e, + ) BP{PM?} ) €:
.a ,

TIoe a=ayse,t ae,t ae;;.
6)

rota(r, 6, ¢) =

1
rsinf x

,TIC a=a,e, + agpt ay€,.

_ 18 i 1 8%u |, 8%u
. ﬂu(ﬁ?,@z}—paﬂ(pﬁﬂ)+?a—ﬁz+@

83. a) (4 lnp+ (1 0) Cip+ Cy B)Ciz+Cy; CiuCy,—

Ciinted +C
84.Cir+Crup) 82T

85. m(m+ 1) 2

%(a.ﬁ sin #) — %Tg—]er +1 [51111 B

;B)Ciop+ Cy; Ciun Gy —

Day B [m.ﬁ.}] es + %[%(mg} -~

IMPOU3BOJIBHBIC ITIOCTOAHHBIC.

HpOH3BOJ’IBHBIﬁ IIOCTOSIHHBIC.



86.

.1 B(HaHa) 4. _ 1 B(HsHy) . _ 1 8(HiH>)
diver = o — a0 Wer= g~ a0 WY = TG das
. 1 .

dive, ==, dive, = 0

a) P v ,dive.=0;

dive, = jg divey = %ctg g, dive, =0
0)

1
rote, =—-e,;
87.rotep=0, 770 7 rote,=0; 6) rote, =0,

rot e, =10, rotes = %E.ﬁ., rot e, = %{:tgﬁ', e, — %ea
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